

关注高考  
传递爱心

# 2025年高考 考场规则发布

提醒考生,语数英可提前30分钟交卷,其余6科不得提前交卷

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,《山西省2025年普通高校招生考试考场规则》发布,提醒考生,语文、数学、外语科目考试结束前30分钟方可交卷离开考场,但要在考点规定的休息地点集中管理,等到考试结束信号发出后方可解除集中管理。物理、历史、化学、地理、思想政治、生物学科目考试不允许提前交卷,考试结束后方可交卷。

按照规定,考生进入考点须通过智能安检门安检,考生凭本人准考证和居民身份证,按规定时间和地点参加考

试。考生入场时,监考员要使用三位一体身份识别仪对身份进行验证并使用防作弊功能设备检查随身物品,考生须自觉接受安全检查。考生迟到15分钟后(外语科目14:45后)不准进入考点参加当科考试。

考试时,考生只准携带0.5mm黑色字迹签字笔、铅笔、直尺、圆规、三角板、量角器、无封套橡皮、削笔刀,其他任何物品不准带入考场。严禁携带计算器、各种通讯工具(特别是手机)、智能手表、手环、智能眼镜及高科技作弊器材等具有发送或接收信息功能的设

备)、照相、摄像、扫描、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带、非指针式手表等物品进入考点。手机等物品一经发现,无论使用与否一律按作弊处理。

考试开始信号发出后,考生方可开始作答。考试结束信号发出后,考生必须立即停止作答。如不遵守考场规则,不服从考场工作人员管理,有违规行为,按相关法律法规严肃处理,并按规定记入国家教育考试考生诚信档案;涉嫌犯罪的,按相关法律规定移送司法机关追究法律责任。

以“城管力度”守护高考

## 市容整治与爱心服务双在线

本报讯(记者 辛雅君)连日来,市城市管理局周密部署,多措并举,从降噪、秩序维护、环境清洁、暖心服务等多方面发力,全力为高考保驾护航。

昨日14时许,记者在北师大大同附中门前看到,环卫工正在用高压水枪冲洗机动车道、非机动车道及人行便道,工人师傅正安装果皮箱。“为做好考场保障服务,市新城环境公司提前一周行动,对考场周边道路、便道、树坑、卫生死角等进行突击清理,新增果皮箱40余个。”市城市管理局相关负责人介绍,各环卫作业单位科学调整环卫作业时间,生活垃圾清运及清扫、洒水等实施错时作业,避免考试期间噪音影响。

市城市管理局提前开启“一键静音”模式。组织执法人员提前对考点周边建筑工地、商业活动等进行全面拉网式排查与告知,对考点周边施工工地作业进行规范劝导,严禁商业促销使用高音喇叭,最大限度降低噪音干扰,考场周边将变“静音区”。高考期间,执法人员加大考场周边巡查力度,对流动摊贩、占道经营等行为进行集中整治,确保道路畅通无阻,为考生和家长提供便



工人师傅安装果皮箱 本报记者 手宏 摄

捷的出行条件。同时,强化非机动车停放管理,引导市民规范停车,使考场周边环境整齐有序。

此外,各个考点周边户外驿站还贴心设立“爱心助考点”,配备饮用水、应急药品、文具等物资,随时为有需要的

考生和家长提供帮助。

“高考不仅是学子的人生大考,也是城市管理服务的大考。”市城市管理局相关负责人表示,他们将持续落实常态化保障机制,以精细化管理和人性化服务,全力护航高考圆满收官。

## 联通大同分公司多措并举护航高考

本报讯(记者 纪元元)为保障高考顺利进行,中国联通大同分公司充分发挥网络和技术优势,通过强化通信保障等措施,全方位为莘莘学子圆梦之路保驾护航。

高考前夕,公司工作人员深入分析历年高考数据,对全市考点周边基站的流量及话务需求进行研判。数据显示,去年高考期间,考点周边基站平均流量同比攀升51%,话务量增长33%,为此提

前优化网络参数,充分备战即将到来的网络高峰。

为确保优质网络覆盖,网优人员携带专业设备,现场实时监测信号强度、对易拥塞区域提前进行基站载频扩容和负载均衡优化。目前,考点周边基站已完成载频扩容,新增6个载频的同时,对12个基站实施负载均衡调整,确保流量均匀分布,为考场内信号稳定及场外家长通信畅通提供坚实保障。

高考期间,公司积极配合教育部门,严格实施考场信号屏蔽。所有考点将启用无线压制器,防范利用通信手段作弊。

为最大限度压缩干扰范围,减少对周边区域影响,公司依托大数据优化平台,对考点周边基站实施智能调整与精准优化。通过参数优化,成功将干扰范围缩减40%,在捍卫考场公平的同时,保障周边用户的良好网络感知,实现考试公平与公众通信的双赢。

## 不少小区按下“静音键”

本报讯(记者 高燕)记者日前在采访中发现,我市不少小区按下“静音键”,为2025年高考莘莘学子打造一个安静的休息和备考环境。

记者在平城区御河西路一小区电梯里的公告栏看到,物业工作人员已在显眼位置张贴了“温馨提示”,倡导大家暂停装修;车辆进入小区请勿鸣笛;请家中有小朋友的家长提醒孩子

不要在小区内、楼道内大声喧哗;夜间观看电视或使用音响设备,请调低音量等。做出类似提醒的小区不止这一个,平城街一小区也在业主群里发布了相同的提示,为了不干扰考生休息和学习,还提醒业主不要在户内举办大型的家庭聚会;家中有宠物的,请看管好,避免犬吠声扰民。同时,小区物业本身也暂停了声响较大的大型器具

作业,他们将割草等工作改为手工作业,还加强了禁噪音巡查力度。

“这几天小区里的篮球场暂时不开放、晨练音乐停了、装修电钻声也消失了……小区特别安静。”市民李女士说,许多居民对物业提出的“静音倡议”表示赞同,中高考是孩子们人生中的重要阶段,大家用无声关爱助力考生,希望他们都能考上自己理想的学校。

龙帮办  
0352-6034132

文昌里小区

商铺楼顶

大量沙土未清理



本报讯(记者 龙中华)“小区商铺楼顶全是沙土、砖块、水泥,一刮风满家都是尘土,希望有关部门尽快处理。”这是平城区文昌里小区多位居民近日向本报热线反映的闹心事。

据小区2号楼的江女士等居民反映,在他们楼房北侧有一栋商铺楼,去年夏天有人在楼顶违规加层,居民们多次向有关部门反映最终被叫停。虽然不再施工,但楼顶上的沙土、水泥、砖块等迟迟不清理,一遇刮风天,家里到处都是尘土,打扫起来非常费劲儿。

接到反映后,记者在小区居民家中望去,商铺楼顶上到处是砖块、水泥编织袋等,与崭新的小区环境格格不入。

就此,文昌里物管站负责人表示,相关工作正在进行中,预计不日便可清理。



友谊南街与宾南路交汇处

## 一公共卫生间卫生堪忧

本报讯(记者 孙露)“公共卫生间的防蝇帘、地毯以及男女厕遮挡帘污迹斑斑,让如厕环境大打折扣。”在平城区友谊南街与宾南路交汇处一公共卫生间,市民师先生如此吐槽。

昨日,记者在该公共卫生间看到,门口防蝇帘被人为卷起,入门地毯失去了原本的颜色。走进里面,洗手台水渍明显,台面上的污渍印痕已无法祛除,男厕遮挡帘非常脏。“这明显就是长期不清洗的样子,遮挡帘如此脏,一定程度上可能存在细菌或病毒。”一男子说。

记者注意到,即使在显眼处张贴了禁止吸烟的标识,但男厕内到处是烟灰、烟蒂。家住附近碧水云天博雅府小区的师先生说,这个公共卫生间使用频率比较高,建议相关部门加强管理,改善公共卫生间的整体卫生状况。

## 招 商

我公司现有六层楼房一栋,地处大同市云州区党留庄乡小蒲村东,面积五千多平方米,可用于办公、宾馆、商务会议接待。现承招合作伙伴,有意者请于我方联系。

联系人:闫先生

电话:15303423111